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INTERROGAZIONE SCRITTA P-1115/09
di Joost Lagendijk (Verts/ALE)
alla Commissione

Oggetto: Efficacia del pacchetto di sanzioni imposte al Myanmar

Nel 2008 sono state rafforzate le sanzioni imposte al Myanmar a seguito del protrarsi delle violazioni 
dei diritti umani da parte della giunta al potere. Da allora sono fra l'altro vietate le importazioni di 
legname da questo paese. Nel frattempo, tuttavia, si è notato che il commercio di legname dal 
Myanmar continua attraverso paesi come Malaysia e Tailandia. Le imprese europee che hanno 
sospeso il commercio di teak del Myanmar ritengono si tratti di concorrenza sleale.

1. Ha la Commissione preso visione del rapporto di ricerca “Sanctioned but not Stopped” di Friends 
of the Earth Netherlands?

2. Concorda la Commissione che le sanzioni sulle importazioni di legname da Myanmar in questo 
momento non hanno sortito l’effetto sperato?

3. Concorda la Commissione che il pacchetto di sanzioni ha una motivazione solo qualora la giunta 
di Myanmar ottenga effettivamente minori proventi dal commercio del legname con l’Europa?

4. È la Commissione a conoscenza delle rivendicazioni da parte di imprese che hanno sospeso il 
commercio di legname di Myanmar e subito danni economici, poiché le imprese concorrenti 
hanno continuato a commerciare tale legname? Conviene la Commissione che in questo caso si 
possa parlare di concorrenza sleale e che si tratti di una situazione non auspicabile?

5. È la Commissione persuasa della necessità di proseguire con le pressioni sulla giunta di 
Myanmar al fine di ottenere dalla stessa il rispetto dei diritti umani nonché l’introduzione di un 
processo di democratizzazione credibile?

6. È la Commissione pronta a presentare una proposta durante il prossimo Consiglio europeo del 
19 e 20 marzo per una valutazione del pacchetto di sanzioni contro Myanmar e per rendere le 
misure maggiormente restrittive, affinché sia proibito anche il commercio di legname di Myanmar 
attraverso paesi di transito e tale commercio diventi praticamente impossibile?

7. È la Commissione disposta a richiedere agli Stati membri di introdurre con maggiore efficacia il 
pacchetto di sanzioni attraverso un rafforzamento dei controlli del legname e dei prodotti in legno 
e, in particolare, dei prodotti in teak provenienti da paesi di transito come Malaysia, Cina e 
Tailandia?


